

ПУСКАЙ СЕГОДНЯ ПОМНЯТ ЛЮДИ ПРО ТЕХ, КТО ВЫРОС В ДНИ ВОЙНЫ...



Трогательный подарок преподнесли педагоги и учащиеся Бегуницкой школы искусств односельчанам в честь Дня Победы - театрализованное представление "Мы родом не из детства - из войны".

Трогательный он потому, что дети с пронзительной искренностью проживали на сцене события далекого военного лихолетья. Война не знает возраста. Перед ее страшным и безжалостным лицом равны стар и мал. И ребята очень постарались прочувствовать и донести до зрителей, насколько трагично детство, лишенное радости и смеха, наполненное страданиями и голодом, смертями самых близких людей... У детей войны разные судьбы, но их объединила общая трагедия, невосполнимая потеря светлого мира детства. Не в срок повзрослевшие, не по годам мудрые и невероятно

стойкие, дети по-своему противостояли войне.

Мальчишка мечтает убежать на фронт: какая разница, что из окопа по врагу стреляет маленький человек - так даже лучше громить врага! Девочка в блокадном Ленинграде везет санки с ведром воды: "Я не воду везу, а жизни!", а потом просит эти же санки, чтобы отвезти маму в морг.. Голод был обиденностью, тем сложнее маленькому человеку принять решение отдать случайно найденные продовольственные карточки другу, но для друга и его баули - это целый месяц жизни... Дети разделяли со взрослыми все тяготы блокады и войны, труда во имя победы, но при этом мечтали о леденцах монпасье...

Инсценировки эпизодов начала войны, эвакуации, блокады, жизни в глубоком тылу органично сочета-

лись с корректно подобранными песнями той поры, с разными по настроению (от драматического реквиема до жизнеутверждающей "Катюши") танцевальными композициями, исполненными с высоким эмоциональным подъемом - все это сопровождалось кадрами военной кинохроники, а вместе - позволило перенестись в осажденный Ленинград и в теплушку эвакопоезда, в жизнь, полную лишений и труда в тылу, создало целостную картину военного детства. Детства, попранного войной.

Искренность юных исполнителей не оставила равнодушным зал. Короткое слово "война" растревожило, без сомнения, и участников театрализованного представления, и тех, кто был на зрительских местах, с новой силой заставило многих плакать, вспоминая свое детство

в то суровое время, и шептать: "Да, так все и было..."

Как салют победителям, всем, кто выжил и выстоял, прозвучало со сцены в финале дружное многократное "Ура!", в ответ на которое из зала раздались такие же дружные восторженные аплодисменты.

- Наревелась! Как бы жизнь ни летела, дней своих не жалейте, продолжайте делать добре дело - растите людей, - обратилась после спектакля к педагогам школы искусств жительница Бегуниц Людмила Борисовна Честнова. Она была не единственной, кто благодарила детей и их наставников за вечер, всколыхнувший воспоминания, тронувший душу тем, что сегодняшнее подрастающее поколение способно понять и пережить то, что пережили их сверстники более 60 лет назад.

ВСТРЕЧА ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ

В канун Дня Победы, открытия Вахты Памяти и начала нового полевого сезона члены около 150 поисковых отрядов встретились в Кировске. По мнению историков, в этом районе (Невский пятак, Синявинские высоты, Гайтолово) в лесах по-прежнему остаются незахороненными останки десятков тысяч бойцов и командиров Красной Армии, которые упорно ищут и находят следопыты. Буквально перед самой встречей в Гайтолово было найдено 9 бойцов, два солдатских медальона удалось прочитать...



Активисты поискового движения слушали напутствия ветеранов Великой Отечественной, делились опытом и информацией, говорили о том, что вопреки усложнению регламента поисковой работы, удается находить приемлемые механизмы взаимодействия с местными властями.

Всего в открывшемся полевом сезоне в раскопках будут участвовать отряды из 24 субъектов Российской Федерации, а также Беларусь, Украина, Латвия, Швеции и Казахстана - общая численность более 3,5 тысячи человек.

На встрече в Кировске состоялось награждение наиболее отличившихся бойцов и командиров поисковых отрядов.

В частности, руководитель поискового отряда "Авангард" из нашего района Лариса Фетисова удостоилась медали "В память о народном ополчении". Эта награда учреждена Союзом поисковых отрядов и выпущена в честь 400-летия создания народного ополчения (1612 год), 200-летия участия народного ополчения в Отечественной войне 1812 года и 70-летия подвига дивизий народного ополчения в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.

Сплав, из которого отлита медаль, униклен: кусочек шлема участника Нижегородского ополчения 1612 года, фрагмент пушки, найденной под Бородино, и гильз, обнаруженных поисковиками на местах боев Великой Отечественной.

Такой медалью в Петербурге награждены всего 8 человек, в том числе и наша Лариса Фетисова - в знак признания ее заслуг перед поисковым движением и большого уважения к энтузиазму этой молодой женщины, сплачивающей вокруг себя на благородное дело поиска останков советских воинов и перезахоронение их с воинскими почестями десятки людей разного возраста.



Два года шла в Бегуницкой школе искусств работа над проектом "Победе в Великой Отечественной войне посвящается...". Учащиеся отделения изобразительного искусства под руководством педагога Инессы Мадяновой рисовали войну.

Задание осложнялось необходимостью выполнить живописную работу в технике тоновой композиции, чтобы было похоже на черно-белые фотографии. Полет фантазии стимулировали просмотры фильмов о войне, прослушивание стихов о том страшном и героическом периоде истории нашей страны известных поэтов - Виктора Бокова, Александра Твардовского, Риммы Казаковой, Юлии Друниной, Булата Окуджавы, Роберта Рождественского... Сюжеты, которые наиболее впечатлили юных художников, нашли отражение в черно-белых графических листах - получилась довольно эмоциональная летопись событий Великой Отечественной.

Лучшие работы 27 учащихся составили основу книги, средства на издание которой собрали родители, поддерживающие проект. Уже в ходе работы над книгой появилась идея дополнить детские рисунки настоящими фотографиями военных и послевоенных лет из семейных альбомов юных авторов. И недостатка в них не оказалось! Дети снабдили фото военных и послевоенных лет своих близких родственников рассказами об их непростой судьбе - то есть кроме изобразительных работ воспитанникам Инессы Мадяновой пришло еще провести погружение в историю своих семей.

Книга вышла тиражом 100 экземпляров. Купить ее невозможно: авторские экземпляры получили юные художники, чьи работы опубликованы на страницах этого уникального издания, часть тиража подарена авторами школе искусств.

Материалы страницы подготовила Н. БОГДАНОВА
Фото автора и из архива поискового отряда "Авангард"